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X LEGISLATURA
XLIX SESSIONE STRAORDINARIA DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 53
Seduta di martedì 04 aprile 2017

L'anno duemiladiciassette, il giorno quattro del mese di aprile, in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza Ita-
lia 2,  previa convocazione con nota prot. n. 5256 del 29 marzo 2017, si è riunita, in seduta pubblica,
l'Assemblea legislativa della Regione Umbria per la trattazione degli argomenti indicati nella convoca-
zione medesima.

- Presidenza del Presidente Porzi -
Consigliere Segretario Mancini

La seduta inizia alle ore 10.41

Sono presenti n. 14 Consiglieri e assenti n. 7 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Brega Eros X 13 Marini Catiuscia X

3 Carbonari Maria Grazia X 14 Nevi Raffaele X

4 Casciari Carla X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

Sono, altresì, presenti n. 2 Assessori nominati al di fuori dell'Assemblea legislativa: Antonio Bartolini e
Giuseppe Chianella.

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time), ai sensi dell'art.
88 del Regolamento interno.

OGGETTO N. 73 – ACCORDO DI PROGRAMMA STIPULATO TRA LA REGIONE UMBRIA
E LA SOCIETA’ TERNA IN DATA 30/09/2011 – RITARDI DELLA SOCIETÀ MEDESIMA IN
MERITO ALL’AVVIO DEGLI INTERVENTI DI ELIMINAZIONE DEGLI ELETTRODOTTI
PASSANTI IN PROSSIMITÀ DELLE ABITAZIONI, COME IN LOCALITÀ SAN SISTO E IN
ZONA FONTIVEGGE DEL COMUNE DI PERUGIA – INFORMAZIONI E INTENDIMENTI
DELLA GIUNTA REGIONALE AL RIGUARDO – Atto numero: 986
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Nevi

Il Consigliere Nevi illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante svolge intervento di replica.
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OGGETTO N. 81 – PRESENZA DI CHIRONOMIDI, DURANTE I MESI ESTIVI, NELL’AREA
DEL BACINO DEL LAGO TRASIMENO – INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
FINALIZZATI  ALLA  SOLUZIONE  DEL  PROBLEMA  A  SALVAGUARDIA  DELLA
STAGIONE TURISTICA 2017 – Atto numero: 1045
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Leonelli

Il Consigliere Leonelli illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 86 – FUNZIONI A SUO TEMPO DELEGATE ALLE PROVINCE ED OGGI
RIASSEGNATE ALLA REGIONE – INTENDIMENTI DELLA GIUNTA REGIONALE VOLTI
AD  ELIMINARE  CRITICITA’ ED  INEFFICIENZE  CIRCA I  PROCEDIMENTI  PER  LE
AUTORIZZAZIONI STRUTTURALI – Atto numero: 1069
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Ricci

Il Consigliere Ricci illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 87 – CHIARIMENTI URGENTI CIRCA LA MANCATA EROGAZIONE AGLI
AGRICOLTORI  DELLE  INDENNITA’  COMPENSATIVE  (MISURA  13  DEL  PIANO  DI
SVILUPPO RURALE PER L’UMBRIA 2014/2020) – Atto numero: 1070
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Squarta

Il Consigliere Squarta  illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante rinuncia all'intervento di replica.

OGGETTO N. 76 – INTERVENUTA SOSPENSIONE DEI TERMINI PER L’ADESIONE AGLI
STRUMENTI  DELL’UNIONE  EUROPEA  IN  MATERIA  DI  DISOCCUPAZIONE
DENOMINATI  “GARANZIA  GIOVANI”  E  “PACCHETTO  ADULTI”  –  INTENDIMENTI
DELLA  GIUNTA  REGIONALE  VOLTI  A  DARE  ATTUAZIONE  ALLE  ADESIONI
PERVENUTE E TEMPI PREVISTI DALLA GIUNTA MEDESIMA PER LA RIAPERTURA DI
DETTI TERMINI – Atto numero: 1013
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Smacchi

Il Consigliere Smacchi illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Paparelli.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N. 90 – THYSSENKRUPP, MANCATO RISPETTO STANDARD AMBIENTALI,
MANCATO AGGIORNAMENTO AIA-VIA – MOTIVI DEI RITARDI DELLA REGIONE – Atto
numero: 1074
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Liberati e Carbonari

Il Consigliere Liberati illustra l'interrogazione.
Risponde il Consigliere Assessore Cecchini.
L'interrogante svolge intervento di replica.
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OGGETTO N. 91 – APPALTI ASSEGNATI AL CNS (CONSORZIO NAZIONALE SERVIZI) IN
UMBRIA  E  LORO  CONTROVALORE  –  VERIFICA  DELLE  CONDIZIONI  DI
ESCLUSIONE/DECADENZA POST SENTENZE DEL CONSIGLIO DI STATO – Atto numero:
1075
Tipo Atto: Interrogazione
Presentata da: Consr. Liberati e Carbonari

Il Consigliere Liberati illustra l'interrogazione.
Risponde l'Assessore Bartolini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

Concluso il Question Time, i lavori proseguono con l'esame degli ulteriori argomenti iscritti all'ordine
del giorno di seduta. 

OGGETTO  N.  1  –  APPROVAZIONE  PROCESSO  VERBALE  DELLA  PRECEDENTE
SEDUTA.

La Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell’Assemblea legislativa, a norma
dell’art. 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta del 28 marzo
2017.
Non essendoci osservazioni,  detto verbale si  intende approvato,  ai  sensi  dell’art.  48, comma 3, del
medesimo Regolamento. 

OGGETTO  N.  2  –  COMUNICAZIONI  DEL  PRESIDENTE  DELL’ASSEMBLEA
LEGISLATIVA.

La Presidente comunica che il Presidente della Giunta regionale ha emanato i seguenti decreti:
 decreto n. 83/2016 recante “Proroga della nomina del Commissario straordinario dell’Agenzia

regionale umbra per la ricerca socio-economica e territoriale, denominata “Agenzia Umbria
ricerche”; 

 decreto n. 95/2017 recante “Istituti Riuniti di ricovero e di educazione (IRRE), con sede in
Cannara  (PG).  Nomina  di  due  componenti  di  spettanza  regionale  nel  Consiglio  di
amministrazione, di cui uno con funzioni di Presidente, ai sensi del regio Decreto 19 maggio
1939”.

OGGETTO  N.  3  –  NORME  CONTRO  LE  DISCRIMINAZIONI  E  LE  VIOLENZE
DETERMINATE DALL’ORIENTAMENTO SESSUALE – Atti numero: 15 e 15/bis
Relazione della Commissione Consiliare: III referente
Relatore di maggioranza: Consr. Solinas (relazione orale)
Relatore di minoranza: Consr. De Vincenzi (relazione orale)
Tipo Atto: Proposta di legge regionale
Iniziativa: Consr. Chiacchieroni, Leonelli e Solinas

La Presidente ricorda che è stata già svolta la relazione di maggioranza sull'atto in oggetto. Come da
prassi consolidata, propone di stabilire il  termine per la presentazione degli  emendamenti nella fine
della discussione generale, prima dell'intervento del rappresentante della Giunta regionale.
Così resta deciso.

Sull'ordine dei lavori, il Consigliere De Vincenzi chiede, ai sensi dell'art. 60 del Regolamento interno, il
rinvio in Commissione dell'atto in oggetto.
 
In merito a tale proposta, seguono, nell'ordine, l'intervento a favore del Consigliere Nevi e l'intervento
contrario del Consigliere Brega.

La Presidente, prima di procedere alla votazione della proposta di rinvio,  accerta d'ufficio la sussistenza
del numero legale ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno.
Servizio Commissioni e Lavori d’Aula. Sezione Assistenza agli Organi. Processo verbale n. 53 - Seduta Assemblea legislativa  del 04/04/2017  

                                                                                                                                                                                                      3



Palazzo CesaroniPiazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA
www.consiglio.regione.umbria.it

Tel. 075.576.3386 – Fax 075.576.3205
ATTI CONSILIARI X LEGISLATURA

Sono presenti n. 20 Consiglieri e assente n. 1 Consigliere.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Brega Eros X 13 Marini Catiuscia X

3 Carbonari Maria Grazia X 14 Nevi Raffaele X

4 Casciari Carla X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

 Posta in votazione, ai sensi dell'art. 60 del Regolamento interno, la proposta del Consigliere
De Vincenzi di rinviare l'atto n. 15 bis in Commissione è respinta con 6 voti favorevoli e 14
voti contrari, dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Il Consigliere De Vincenzi svolge la relazione di minoranza sull'atto 15 bis.

Per richiamo al Regolamento interno intervengono i Consiglieri Solinas e Leonelli.

Nella discussione generale intervengono i Consiglieri Squarta, Leonelli,  Rometti e Nevi.

La seduta è sospesa alle ore 13.44 e riprende alle ore 14.55.

- Presidenza del Presidente Porzi - 
Consigliere Segretario Mancini

Prosegue la discussione generale sull'atto n. 15 bis con gli interventi dei Consiglieri  Solinas, Mancini,
Ricci, Smacchi, De Vincenzi, Casciari e Carbonari.

Chiusa la discussione generale la Presidente significa che è scaduto il termine per la presentazione degli
emendamenti.

Interviene la Presidente della Giunta regionale Marini, ai sensi dell'art. 67, comma 4, del Regolamento
interno.

I relatori di maggioranza e minoranza rinunciano all'intervento di replica.

La seduta è sospesa alle ore 16.55 e riprende alle ore 17.52. 

- Presidenza del Presidente Porzi - 
Consigliere Segretario Mancini

Prosegue l'esame dell'atto n. 15 bis.
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La Presidente dispone di consegnare copia a tutti i Consiglieri degli emendamenti presentati.

La seduta è sospesa alle ore 17.53 e riprende alle ore 18.17.

- Presidenza del Presidente Porzi - 
Consigliere Segretario Mancini

Prosegue l'esame dell'atto n. 15 bis.

Sull'ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Mancini e Brega.

La Presidente significa che:
 sono stati presentati complessivamente 40 emendamenti e 9 subemendamenti;
 sono stati  ritirati  gli emendamenti a firma del Consigliere Solinas trasmessi con nota prot. n.

3901/2017  (da 1 a 11) e gli emendamenti n. 24, 32 e 38.

Sull'ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Mancini e Brega.

La Presidente comunica che:
 l'emendamento n. 18 è inammissibile ai sensi dell’art. 69, comma 2, in quanto l'art. 1 bis non

esiste sia nel testo licenziato dalla Commissione sia nel testo depositato dai proponenti;
 il subemendamento n. 2 ricalca i contenuti dell’emendamento n. 17 ed è pertanto inammissibile

ai sensi dell’art. 69, comma 2, lettera c), del Regolamento interno;
  i subemendamenti nn. 3 e 5 sono inammissibili ai sensi del combinato disposto del comma 2 e

del  comma 2  bis  dell’art.  69  del  Regolamento  interno,  in  quanto  il  loro  contenuto  non è
omogeneo al testo cui si riferiscono.

  il subemendamento n. 7 è decaduto in quanto riferito all’emendamento 32 che è stato ritirato;
 il  subemendamento  n.  8  è  decaduto  in  quanto  riferito  all’emendamento  n.  32  che  è  stato

ritirato. 

Si  procede,  pertanto  all'esame  e  votazione  dell'articolato  e  dei  seguenti  emendamenti  e
subemendamenti:

 emendamento n. 12, sostitutivo dell'art. 13, firma della Presidente Marini;
 emendamento n. 13, soppressivo dell'art. 3,  firma del Consigliere De Vincenzi;
 emendamento n. 14, aggiuntivo al comma 1 dell'art. 3, firma del Consigliere De Vincenzi;
 emendamento n. 15, aggiuntivo del comma 1 ter all'art. 1, a firma del Consigliere Smacchi;
 l'emendamento n. 16, sostitutivo dell'art. 13, a firma del Consigliere  Mancini;
 emendamento  n. 17, interamente sostitutivo dell'art. 1, a firma del Consigliere Mancini; 
 emendamento n. 19, aggiuntivo del comma 1 ter all'art. 1, a firma del Consigliere Mancini;
 emendamento n. 20, sostitutivo dell'art. 3,  firma del Consigliere  Mancini;
 l'emendamento n. 21, soppressivo dei  commi 2 e 3 dell'art. 7, a firma del Consigliere Mancini;
 emendamento n. 22, soppressivo del comma 2 dell'art. 4 a firma del Consigliere Mancini;
 emendamento n. 23, soppressivo dell'art. 11, firma del Consigliere  Mancini;
 emendamento n. 25, sostitutivo del comma 1 dell'art. 7, a firma del Consigliere Fiorini;
 emendamento n. 26, soppressivo del comma 2 dell'art. 7,  a firma del Consigliere Fiorini;
 emendamento n. 27, soppressivo del comma 3 dell'art. 7,  a firma del Consigliere Fiorini;
 emendamento n. 28, soppressivo dell'intero art. 12,  a firma del Consigliere Solinas;
 emendamento n. 29, aggiuntivo della lettera d)bis dopo la lettera d) del comma 2 dell'art. 11,  a

firma del Consigliere Rometti;
 emendamento n. 30, soppressivo dell'intero art. 12,  a firma del Consigliere Fiorini;
 emendamento n. 31, interamente sostitutivo dell'art. 1, a firma dei Consiglieri Chiacchieroni,

Leonelli e Smacchi;
 emendamento n. 33, sostitutivo del comma 2 dell'art. 4, a firma dei Consiglieri Chiacchieroni,

Leonelli e Smacchi;
 emendamento n. 34, soppressivo dell'intero art. 6, a firma dei Consiglieri Chiacchieroni, Leo-

nelli e Smacchi;
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 emendamento n. 35, interamente sostitutivo dell'art. 7, a firma dei Consiglieri Chiacchieroni,
Leonelli e Smacchi;

 emendamento n. 36, aggiuntivo del comma 3 bis all'art. 9, a firma dei Consiglieri Chiacchiero-
ni, Leonelli e Smacchi;

 emendamento n. 37, aggiuntivo dell'art. 12 bis, a firma dei Consiglieri Chiacchieroni, Leonelli
e Smacchi;

 emendamento n. 39, sostitutivo dell'art.  3 a firma dei  Consiglieri  Chiacchieroni,  Leonelli  e
Smacchi;

 emendamento n. 40, sostitutivo della lettera b) del comma 2 dell'art. 14, a firma dei Consiglieri
Chiacchieroni, Leonelli e Smacchi;

 subemendamento n. 1 all'emendamento n. 15, a firma del Consigliere Smacchi;
 subemendamento n. 4 all'emendamento n. 31, a firma dei Consiglieri Fiorini e Mancini ; 
 subemendamento n. 6, all'emendamento n. 31, a firma dei Consiglieri Fiorini e Mancini;
 subemendamento n. 9 all'emendamento n. 37, a firma dei Consiglieri Fiorini e Mancini.

La Presidente accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Rego-
lamento interno.

Sono presenti n. 21 Consiglieri.

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Barberini Luca X 12 Mancini Valerio X

2 Brega Eros X 13 Marini Catiuscia X

3 Carbonari Maria Grazia X 14 Nevi Raffaele X

4 Casciari Carla X 15 Paparelli Fabio X

5 Cecchini Fernanda X 16 Porzi Donatella X

6 Chiacchieroni Gianfranco X 17 Ricci Claudio X

7  De Vincenzi Sergio X 18 Rometti Silvano X

8  Fiorini  Emanuele X 19 Solinas Attilio X

9 Guasticchi Marco Vinicio X 20 Smacchi Andrea X

10 Leonelli Giacomo Leonello X 21 Squarta Marco X

11  Liberati Andrea X

Art. 1

Il Consigliere Mancini illustra l’emendamento n. 17.

 Posto in votazione l'emendamento n. 17 è respinto con 6 voti favorevoli, 13 voti contrari e 2
voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

  
 Posto in votazione  il subemendamento n. 4  è respinto con 6 voti favorevoli, 13 voti contrari

e 2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Il Consigliere Mancini illustra il subemendamento n. 6. 
 

 Posto in votazione  il subemendamento n. 6  è respinto con 6 voti favorevoli, 13 voti contrari
e 2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Il Consigliere Smacchi illustra l’emendamento n. 31.
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Seguono gli interventi dei Consiglieri Mancini, Liberati e Leonelli.

Il Consigliere Solinas interviene per dichiarazione di voto.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 31  è approvato con 11 voti favorevoli, 5 voti contrari e
5 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

In conseguenza di tale votazione decadono il subemendamento n. 1 all'emendamento n. 15,
l'emendamento n. 15 e l'emendamento n. 19.

 Posto in votazione  l'articolo 1, come emendato, è approvato  con 13 voti favorevoli, 5 voti
contrari e 3 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 2

 Posto in votazione  l'articolo 2  è approvato con 13 voti favorevoli, 6 voti contrari e 2 voti di
astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 3

 Il Consigliere De Vincenzi illustra  l’emendamento n. 13.

 Segue l'intervento del Consigliere Mancini.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 13  è respinto con 6 voti favorevoli, 13 voti contrari e 2
voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

 Il Consigliere Mancini illustra l’emendamento n. 20.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 20  è respinto con 6 voti favorevoli, 13 voti contrari e 2
voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Il Consigliere Smacchi illustra  l’emendamento n. 39.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 39  è approvato con 14 voti favorevoli, 4 voti contrari e
3 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

In conseguenza di tale votazione decade l’emendamento n. 14.

 Posto in votazione  l'articolo 3, come emendato, è approvato  con 13 voti favorevoli, 5 voti
contrari e 3 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 4

 Il Consigliere Mancini illustra l’emendamento n. 22.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 22  è respinto con 6 voti favorevoli, 12 voti contrari e 3
voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Il Consigliere Chiacchieroni illustra  l’emendamento n. 33.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 33  è approvato con 13 voti favorevoli, 6 voti contrari e
2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.
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 Posto in votazione  l'articolo 4, come emendato, è approvato  con 13 voti favorevoli, 6 voti
contrari e 2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 5

 Posto in votazione  l'articolo 5  è approvato con 13 voti favorevoli, 6 voti contrari e 2 voti di
astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 6

Il Consigliere Chiacchieroni illustra  l’emendamento n. 34.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 34, soppressivo dell'articolo 6, è approvato con 13 voti
favorevoli, 6 voti contrari e 2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 7

 Posto in votazione  l'emendamento n. 26  è respinto con 6 voti favorevoli, 13 voti contrari e 2
voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Il Consigliere Mancini interviene in merito all'emendamento n. 27.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 27  è respinto con 6 voti favorevoli, 13 voti contrari e 2
voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

In conseguenza delle ultime due votazioni decade l'emendamento n. 21 di identico tenore ri-
spetto agli emendamenti nn. 26 e 27.

Il Consigliere Smacchi illustra  l’emendamento n. 35. 

Segue l'intervento del Consigliere Mancini.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 35  è approvato con 13 voti favorevoli, 4 voti contrari e
4 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

In conseguenza di tale votazione decade l'emendamento n. 25.

 Posto in votazione  l'articolo 7, come emendato, è approvato  con 13 voti favorevoli, 4 voti
contrari e 4 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 8

 Posto in votazione  l'articolo 8  è approvato con 13 voti favorevoli, 6 voti contrari e 2 voti di
astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 9 

 Posto in votazione  l'articolo 9  è approvato con 13 voti favorevoli, 6 voti contrari e 2 voti di
astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Il Consigliere Chiacchieroni illustra  l’emendamento n. 36. 

Sull'ordine dei lavori interviene il Consigliere Mancini.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 36  è approvato con 13 voti favorevoli, 6 voti contrari e
2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.
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Art. 10

 Posto in votazione  l'articolo 10  è approvato con 13 voti favorevoli, 6 voti contrari e 2 voti di
astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 11

 Il Consigliere Mancini illustra l’emendamento n. 23.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 23  è respinto con 6 voti favorevoli, 13 voti contrari e 2
voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

 Posto in votazione  l'articolo 11  è approvato con 13 voti favorevoli, 6 voti contrari e 2 voti di
astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Il Consigliere Rometti illustra l’emendamento n. 29.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 29  è approvato con 14 voti favorevoli, 5 voti contrari e
2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 12 

Il Solinas illustra l’emendamento n. 28.

Sull'ordine dei lavori interviene il Consigliere Smacchi.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 28, soppressivo dell'art. 12,  è approvato con 16 voti fa-
vorevoli, 3 voti contrari e 2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

In conseguenza di tale votazione decade l’emendamento n. 30, di identico tenore.

Il Consigliere Mancini illustra il subemendamento n. 9.

 Posto in votazione  il subemendamento n. 9  è respinto con 6 voti favorevoli, 13 voti contrari
e 2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Il Consigliere Leonelli illustra l'emendamento n. 37. 

Segue l'intervento del Consigliere Mancini.
 

 Posto in votazione  l'emendamento n. 37  è approvato con 13 voti favorevoli, 2 voti contrari e
4 voti di astensione, espressi dai 19 Consiglieri presenti e votanti.

(Sono uscitii i Consiglieri Fiorini e Mancini)

Art. 13

La Presidente Marini illustra l'emendamento n. 12.

Seguono gli interventi di Consiglieri Nevi e Mancini.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 12  è approvato con 13 voti favorevoli, 6 voti contrari e
2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

(Sono entrati i Consiglieri Fiorini e Mancini)
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In conseguenza di tale votazione decade l’emendamento n. 16.

 Posto in votazione  l'articolo 13, come emendato, è approvato con 13 voti favorevoli, 6 voti
contrari e 2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Art. 14

Il Consigliere Smacchi illustra  l’emendamento n. 40.

 Posto in votazione  l'emendamento n. 40  è approvato con 13 voti favorevoli, 5 voti contrari e
3 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

 Posto in votazione  l'articolo 14, come emendato, è approvato con 13 voti favorevoli, 6 voti
contrari e 2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

Votazioni finali

Per dichiarazione di voto sull'intero atto intervengono i Consiglieri  Brega, Mancini, Nevi, Carbonari,
Ricci e  De Vincenzi. 

 Posto in votazione  l'intero atto n. 15 bis, come emendato,  è approvato con 15 voti favorevoli,
5 voti contrari e 1 voto di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

 Posta in votazione  la richiesta che la legge venga dichiarata urgente è approvata con 15 voti
favorevoli, 4 voti contrari e 2 voti di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti.

 Posta in votazione  l'autorizzazione al coordinamento formale del testo è approvata con 15
voti favorevoli, 4 voti contrari e 1 voto di astensione, espressi dai 20 Consiglieri presenti e vo-
tanti.
(E' uscito il Consigliere Chiacchieroni.)

 L'intero atto, come emendato, risulta, pertanto, approvato secondo la deliberazione n. 161,
allegata al presente processo verbale, per costituirne parte integrante e sostanziale, sotto la
denominazione di Allegato A.

La seduta termina alle ore 20.05. 

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 26 aprile 2017.

Verbalizzante
Elisabetta Braconi

      Vicepresidente
con funzioni di Consigliere Segretario:

Valerio Mancini

Presidente di turno:

Donatella Porzi

Marco Vinicio Guasticchi
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